

Выходит с мая 1936 г.

СОВЕТСКОЕ

Общественно-
политическая
газета
Кежемского района

1997 г.
3
АВГУСТА
94 (8164)

Красный
выпуск

Новости

ЕСЛИ ВАМ НУЖНЫ ЗАПЧАСТИ

Многие руководители организаций предпринимателей района помагают людям, где добьются для своего автотранспорта или иную запчасть. Порой в пригороде переплачивают, засыпают гонки, аж до Красноярска, но не всегда их поиски оканчиваются успехом.

А вот «Автотехнад», как заверяет его директор К. Л. Подкуйко, с успехом может взять эти запчасти на себя. Для этого только необходимо подать соответствующую заявку с указанием марки автомобиля и перечнем необходимых запасных частей.

Удобно! Безусловно, если еще учтеть, что заявленные узлы и детали вам будут отпущены по взаимозачете. Так что не упустите момента, пользуясь услугами «Автотехнад».

ПОЖАРНЫЕ ПЕРЕСЕЛИ НА ОДНУ МАШИНУ

Из двух пожарных машин художников брандмейстеров на ходу осталась одна. Вторая по причине износа встала на ремонт, который продлился не менее двух недель.

Это заставило руководство пожарной части искать техническое подкрепление на стороне. На помощь пришли пожарные аэропорта со своей спецмашиной.

Теперь, как сообщил начальник Государственной противопожарной службы И. К. Усольцев, проблема с технической оснащенностью решена, главное чтобы, не дай Бог, не случилось одновременно нескольких загораний.

Л. ВАСИЛЕВ. ЗНАМЕНИТЕЛЬНОЕ

СОБЫТИЕ

Произошло недавно в Кодинской музыкальной школе, пять воспитанников которой - Евгений Рожков, Ольга Преснякова, Евгений Курдяков, Юлия Фролова и Юлия Останова - стали студентами первого курса Красноярского училища искусств.

Этот действительно большое событие для нашей небольшой школы, и потому педагогический коллекти夫 поздравляет ребят успешной сдачей экзаменов и надеется, что обратно в наш Кодинск, в стены родной школы, ребята вернутся уже дипломированными специалистами- преподавателями. Творческих вам успехов, студенты!

Л. ДАРАЕВА.

Наш современник



Владимира Петровича Фролова наши читатели наверняка помнят по предвыборной кампании на пост главы администрации района: он был одним из семи кандидатов. Бывший предприниматель, снискавший себе известность публикациями в районной газете на общественно-политические темы, Фролов теперь (около полутора месяцев) возглавляет муниципальное предприятие ГСС, привезенное следить за соблюдением санитарных норм в городе, а также оказывать ритуальные услуги населению.

Новый руководитель - новый порядок. Свой опыт, основанный на частном предпринимательстве, Владимир Петрович стремится применить на новой почве. Руководитель ГСС полон идей. Перспективной считает он работу на район в области ритуальных услуг. Оградки, например, пока изготавливаются в Братске, но сварочный цех в Кодинске уже об оборудуется, металлы заготовляются. Предприятие рассчитывает к зиме восстановить базу полностью: поставить в гараж склады, отделать офис, многое другое. На ГСС ждет технику. Уже возвращен автобус, который ранее был передан «Сатурну». Владимир Петрович собирается передать «Сатурну». Там улицы моют шампунем. И уж, наверное, не гуляют

товится к открытию магазин ритуальных услуг, где будет и «стоп заказов».

Но есть у предприятия менее мрачные обязанности. Вы заметили, что коров в Кодинске стало меньше? За выпас крупного рогатого скота на территории города накладывается штраф 1 млн. 800 тысяч рублей. Владимир Петрович говорит: «Я считаю, что 15 тысяч жителей не должны терпеть 300 владельцев коров, хотя я не настаиваю, что в городе скот пасти нельзя. Можно делать все, если вы в состоянии потом за это заплатить». Предприятие готово посодействовать в вопросе пастбищ, но инициатива должна исходить от владельцев скота.

В общем, Фролов на национальном уровне деньги налогоплательщикам сидеть на шее администрации. Он говорит, что его мечта - сделать город красивым, в качестве примера. Владимир Петрович приводит Сингапур. Там улицы моют шампунем. И уж, наверное, не гуляют

У входа в штаб колонии УП-288/14-9 нас встретил улыбающийся молодой человек с повязкой на руке «оперативный дежурный». Все понятно: он сегодня главный, мимо него и муха не пролетит.

Позже я познакомилась с ним - Геннадий Михайлович ТАТАРИНЦЕВ, капитан МВД РФ. Родом он из Караганда, служил в армии в Витебске в Воздушно-десантных войсках. В молодости пришлось поработать на Урале. Затем Геннадий Михайлович закончил Вологодскую специальную школу МВД. По его словам, это единственное учебное заведение подобного рода, где, наряду с военным, выпускникам выдается и гражданский диплом.

Двенадцать лет в общей сложности отдал Г. М. Татаринцев военной службе. В колонии он командует отделением оперативных дежурных. В него входит пять чело-

Предан делу

век. По словам капитана, ребята подобрались хорошие, исполнительные, дисциплинированные. Особенность выделил сержант Илья Караптина, который пришел сюда после службы в Чечне. Это мужественный и честный парень.

В задачу отделения входит контроль за порядком в штабе, предотвращение правонарушений стороны осужденных, приостановление хулиганских действий. Работа ответственная, нервная, сложная, но позволяющая расплыться на минуту.

Геннадий Михайлович руководство колонии характеризует только положительной стороны. Он волевой офицер, чистосречный и

искренний. Службу несет хорошо, предан своему делу, если это необходимо, то всегда проявят бойцовские качества.

Это на службе, а дома? Геннадий Михайлович женат, у него растут двое детей. Любят читать книги, охотиться, заниматься строительством.

Семья содержит подсобное хозяйство, в котором есть куры, кролики. «Сложно сейчас с кормами», - сказал Геннадий Михайлович, - нет налифки, и нет возможности их приобрести.

Есть у них и огород, теплица с огурцами и помидорами.

Заботит Татаринцева отсутствие транспорта для подвозки детей в школу, отданность больниц и ряд других проблем. Но службой своей он доволен, ангарские места ему пришли по душе.

Г. БАРАНОВСКАЯ.
Фото К. ДАНИЛЕНКО.

Смена руководства

Далеко ли нам до Сингапура?

по улицам собаки без ошейников и намордников.

В юности Фролов посещал клуб собаководов, практика содержания собак в городе прекрасно знает. Так что не выпускайте «свободный полет» своих четвероногих друзей, чтобы не пришлось потом искать их на живодерне, где после поимки собакам полагается пробыть три дня. Знайте, ГСС взялось за дело всерьез.

Не так давно я видела картину: какая-то бабуля пасла гусей подъездом дома. Меня как человека незнающего это только посмешило, но на самом деле это тоже глубокое нарушение санитарных норм. Возможно, и сарайкам, промыслившимися у деревьев почти посреди города, недолго осталось стоять: ГСС и на них глаз положила.

Конечно, представьте себе Кодинск, где моют улицы шампунем, трудно, но, может быть, с новым руководителем ГСС когда-нибудь это станет возможным?

В. БУТАКОВА.

Закон

Нужно читать

с максимальным сроком, предусмотренным за соответствующее преступление.

Например, за побег из мест лишения свободы, из-под ареста или из-под стражи, совершенный лицом, отбывающим наказание или находящимся в предварительном заключении, совершенный группой лиц, по ч. 2, п. «а», ст. 313 УК РФ предусмотрено до 8 лет лишения свободы; значит, при рецидиве нельзя назначать менее 5 лет максимального.

Также нельзя назначать больше трех четвертей максимального срока, когда имеются определенные смягчающие обстоятельства, связанные с потерей свободы в результате преступления, а также когда виновный возмещает причиненный им предстороннему.

За умышленное причинение тяжкого вреда здоровью по ч. 1 ст. 11 УК предусмотрено от 2 до 8 лет лишения свободы; значит, при рецидиве нельзя назначать менее 4 лет; при особо опасном рецидиве - менее 6 лет.

Ужесточен закон и против организованной преступности.

Новый Кодекс расширил ответственность организаторов преступных групп. В настоящее время они будут отвечать за все преступления, совершенные группой лиц, даже если сами не принимали непосредственного участия в совершении этих преступлений, о которых им было известно. Не стоит, наоборот, надеяться на «восьмов», достаточно вспомнить слова Остапа Бендеря: «Уголовный закон нужен для...»

В. УСОЛЬЦЕВ,
помощник Кежемского
прокурора по надзору за со-
блудением законов при ис-
полнении уголовных нака-
заний.

Человек и природа

ЧТОБЫ НЕ ПРЕВРАТИЛОСЬ
В ЗЛОВОННУЮ КЛОАКУ...
ВОДОХРАНИЛИЩЕ

ОПРОСЫм экологии, особенно в последние годы, стало уделяться значительное внимание. Очевидно, наконец-то осознано человечество, что возможности природы не безграничны и один совсем не прекрасный день может произойти необратимая катастрофа, в результате которой на Земле останутся одни



Ю. М. Мальцев - руководитель комиссии по экологии.

мутанты да безжизненные пустоши. Наверное, именно поэтому появились такие новшества, как экологический паспорт предприятия, платежи за выбросы загрязняющих веществ, но говоря уже об огромных суммах штрафов за загрязнение окружающей среды и экологической экспертизе, которую обязаны пройти практически любая народно-хозяйственная деятельность, будь то строительство АЭС или химкомбинат.

Вполне естественно, что строящаяся у нас в районе Богучанская ГЭС, этот гигант, которому, как уверяют специалисты, нет аналогов в стране, тоже окажет какое-то воздействие на окружающую природу. Уйдут под воду пахотные земли, леса, деревни и села, изменится климат. Это неизбежно. Даже принятые недавно решения о строительстве Богучанской ГЭС на понижавшихся отметках не позволят полностью устранить это воздействие.

Варианты дальнейших действий много. Можно власт в юридически грандиозного строительства, как это было еще десять лет назад, и полностью закрыть глаза на применение ущербов, продолжить строить ГЭС. Или наоборот, подразумевая, что наносимый строительством ГЭС вред будет неизбежен и слишком велик, прекратить строительство и заканчивать этот объект. Но при этом сле-

дует учитьвать, что затраты, необходимые для консервации этого строительства, равны, а то и, по мнению отдельных экспертов, превышают размеры средств, необходимых для завершения строительства Богучанской ГЭС, а наш район, да и почти весь регион Нижнего Приморья, не получит никакого дальнейшего развития вполне может быть отброшен назад во времена лучин и печного отопления.

Есть, правда, еще один вариант. ГЭС все же достроять. Но привести проект этого сооружения в такое состояние, при котором ущерб, причиненный природе, населению, был бы минимальным.

Для этой цели, по словам заместителя председателя краевой экологической комиссии Ю. М. Мальцева, и приехала в начале июля в район представительная группа специалистов, среди которых были И. Б. Момент - эксперт по земле и охране растительности, Н. Х. Головин - специалист-эксперт по воздушному бассейну, Г. В. Файзуллина - специалист по воде, А. С. Чудаев - главный специалист Енисейского БВУ, А. А. Горюнов - специалист-эксперт краевого экологической комиссии, Л. М. Хазанова - специалист-эксперт по водным ресурсам и В. Я. Кадач - председатель Лесосибирского регионального комитета по экологии.

Следующим шагом нашей совместной работы станет приезд в Красноярск представителей института «Гидропроект», АО «Богучангстрой» для продолжения работы по обеспечению экологической безопасности этого региона в связи со строительством ГЭС.

Окончательного заключения экологической экспертизы проекта Богучанской ГЭС в настоящий момент нет. Но вся сложность этого вопроса заключается в том, что в связи с понижением рабочего уровня ГЭС проектировщики должны переработать проект в целом. И только эта документация может пройти экологическую экспертизу.

Остановить работы в ожидании переработки проекта, его проверки мы просто не можем, так как на все это уйдет не менее двух лет. Представляем себе, что мы пойдем на такой шаг и на этот срок прекратим строительство. Здесь напрашивается вопрос: а согласится ли на этот шаг местное население, и без того замученное долгостроем? Наверное, нет. Последствия такого шага будут слишком серьезными.

Поэтому мы предлагаем другой выход. Проектировщики готовят проект и разрабатывают в нем раздел ОВОС (оценка воздействия на окружающую среду). Одновременно с этим природоохранными службами проводится контроль этих работ и в результате совместных действий устраниются возникающие проблемы и вопросы. Чтобы не получилось в конечном счете такого казуса, что строители устанавливают сегодня здание ГЭС на левом берегу, а по требованиям эко-

логии все приехавших Ю. М. Мальцев спасают: «Богучанская ГЭС строится уже 20 лет. За это время первый проект претерпел существенные изменения. Существенно изменились и законы РФ,

в том числе и обеспечивающие экологическую безопасность человека.

Наша сегодняшняя встреча не первая, и я уверен, не последняя. В конце прошлого года и в феврале нынешнего в район выезжала комиссия, которая смотрела ход работ. На основании ее доклада были разработаны мероприятия, которым предъявлялись, что АО «Богучангстрой» должно выполнить. Нынешняя проверка показала, что руководством акционерного общества проделана большая работа и практически все пункты этих мероприятий выполнены под четким контролем Лесосибирского регионального комитета.

Следующим шагом нашей совместной работы станет приезд в Красноярск представителей института «Гидропроект», АО «Богучангстрой» для продолжения работы по обеспечению экологической безопасности этого региона в связи со строительством ГЭС.

Окончательного заключения экологической экспертизы проекта Богучанской ГЭС в настоящий момент нет. Но вся сложность этого вопроса заключается в том, что в связи с понижением рабочего уровня ГЭС проектировщики должны переработать проект в целом. И только эта документация может пройти экологическую экспертизу.

Остановить работы в ожидании переработки проекта, его проверки мы просто не можем, так как на все это уйдет не менее двух лет. Представляем себе, что мы пойдем на такой шаг и на этот срок прекратим строительство. Здесь напрашивается вопрос: а согласится ли на этот шаг местное население, и без того замученное долгостроем? Наверное, нет. Последствия такого шага будут слишком серьезными.

Поэтому мы предлагаем другой выход. Проектировщики готовят проект и разрабатывают в нем раздел ОВОС (оценка воздействия на окружающую среду). Одновременно с этим природоохранными службами проводится контроль этих работ и в результате совместных действий устраниются возникающие проблемы и вопросы. Чтобы не получилось в конечном счете такого казуса, что строители устанавливают сегодня здание ГЭС на левом берегу, а по требованиям эко-

логической безопасности оно должно находиться по правому берегу.

Несколько лет назад по проведению очистки водохранилища споров было немало. В начале гидростроители «козиряли» спорами о том, что в зоне затопления будет выполнена не только лесосека, но и обязательна лесосека. Это, дескать, позволит избежать ошибок Братского и Усть-Илимского водохранилищ, где брошеннная деревесина не только отравляет воду, но и мешает судоходству, об разовывая плавающие острова и забивая гниющими стволами естественные запои и затоны.

Но по мере того как объемы финансирования работ постепенно снижаются, к руководству приходит новые люди, по-

сторонников проведения лесосеки тоже водохранилищ никакого нет.

А в руках их противников появился новый козырь: пример канадских гидростроителей, построивших у себя ГЭС с водой, дескать, в наших регионах очень холодная, интенсивный процесс гниения древесины не будет, а следовательно, и загрязнения воды тоже.

Однако мнение членов комиссии было полностью противоположным. В. Я. Кадач, в частности, отметил: «К сожалению, в ходе нашей встречи я не услышал пока ни одного конструктивного предложения по очистке ложа водохранилища. Просто сказать: лес вырубили, и на этом все, вам никто не позволит. Поэтому надо со всем серьезностью проникнуться этой проблемой. Ведь лесосеки и лесосеки вам все равно придется делать».

А Ю. М. Мальцев выразил общую точку зрения комиссии по этому вопросу следующими словами: «Позиция комиссии в этом вопросе - полное единодушие. Те примеры в Канаде, на которые ссылается руководитель акционерного общества, неприменимы для Нижнего Приморья. Мы очень точно и четко разобрались и установили, что приводимые примеры по Канаде относятся к северным территориям, где в основном преобладают плодоносящие лесотунды и тундры. В нашем же случае ГЭС находится в зоне южной тайги, где обязательно

необходимо проводить не только лесосеку, но и лесосеки».

Еще одной, и немалой, экологической проблемой Кежемского района является чистота воды реки Ангары. Расположенная в верхнем течении промышленные гиганты Иркутской области, производятбросы промышленных стоков в реку, воду которой используется населением, и, кстати сказать, не только для хозяйственных нужд. Вот поэтому присутствовавшие на пресс-конференции журналисты не смогли не понтересоваться экологическим состоянием реки.

К сожалению, ответ Ю. М. Мальцева не порадовал:

- Вся проблема по этому вопросу заключается в том, что в настоящее время на государственном уровне, даже в принципе, не решен вопрос трансграничных переносов. Мы можем выражать недовольство, пытаться приложить все, что в наших силах, для защиты населения, но без результатов. Нет у нас закона, позволяющего предъявлять, например, Иркутской области, Усть-Илимскому ЦБК требования с снижением количествабросов или выплаты за региону компенсации за причиненный ущерб. Идея такого закона или другого законодательного документа не появится на вооружении наших специалистов, нам от этой проблемы избавиться.

Зная об отсутствии законодательных актов, Иркутская область блокирует подписание бассейнового соглашения, который бы все эти моменты можно было бы благородствовать. А сегодня можно сказать одно. Вода в Аганре грязная, и очень грязная.

Как то незаметно для всех присутствующих в ходе пресс-конференции произошли изменения, и вскоре уже все: и руководство АО «Богучангстрой», и приехавшие специалисты и журналисты - стали участниками обсуждения жи-вопрекищих наущенных вопросов и проблем Кежемского района. А еще спустя некоторое время произошло непредвиденное. Корреспонденты и присутствующие сотрудники отделов и служб районных учреждений вдруг из спрашивающих оказались в роли отвечающих.

И дело здесь не в том, что

слишком накалили. Нет. Просто у членов комиссии оказывается задача, о которой Ю. М. Мальцев сказал примерно следующее:

- Экологическая проблема в том или иной народнодоказательной деятельности пред-приятия в себе и проводит общественных слушаний, в ко-

торых перед населением и общественностью выступают руководители строительных организаций, рассказывают о своих планах, отвечают на вопросы и пытаются удовлетворить все, естественно, разумные, требования местного населения.

В ходе проведения экологической экспертизы проводятся встречи с местными администрациями, общественными организациями и различными природоохранными службами. И одни из задач этих встреч - определение общественного мнения по отношению к тому или иному объекту. В этом конкретном случае - Когучанской ГЭС.

А мнение это было таким: ГЭС уже не разрушены, и ее надо достраивать быстрыми темпами. Людям надоело чувство временщины на своей земле. Но завершать этот объект необходимо таким образом, чтобы ущерб от его присутствия в районе для природы и населения был бы минимальным. Чтобы не превратился рукоятко-море в зловонную клоаку и не пришлось бы институтам выводить новый вид рыб, как в известном когда-то фольклоре «ты мне - я тебе», которому и промышленные

и не страшны, и консервы банка или башмак - прекрасная лица.

К. Даниленко.
Фото Е. ПЕРВУХИНО.

Коллектив филиала «Северо-Восточные электрические сети» празднует юбилей главного бухгалтера СВЭС Лидии Петровны ГОЛОВЕЩКИЙ!

Чтобы старость не подкармливала, Мудрость вечной осталась, чтобы сердце меньше ныло, чтобы счастье больше было.

Чтобы жизнь была все краснее, чтобы пожелания наши:

Желаем Вам и счастья любви,

Чтоб все мечты

и чаяния сбывались,

С хорошим настроением

Чтобы Вы

Никогда и никогда

не расставались.

Здоровья Вам на сотню

долгих лет,

А это право дорогое стоит,

В работе

производственных побед,

В семейной жизни

счастья и покоя.

Неоткрытая страна

Любовь к природе, впрочем, как и всякая человеческая любовь, несомненно, закладывается в нас с детства.

И. СОКОЛОВ-МИКИТОВ.

Экологическое воспитание подрастающего поколения - одно из основных направлений в работе с детьми. Дети любят природу изначально, и стоит только чуть-чуть подтолкнуть их к ней, как перед ними открывается необъятный простор для изучения и осмысливания явлений природы, значения человека на земле, смены времен года и многое другое.

Об экологии с детворой легче всего говорить летом, когда окружающий нас мир растет, цветет и зеленеет. Вольно или невольно, но взгляд ребенка всегда задерживается на ромашке у обочины дороги, на резном листе, на бабочке, беззаботно порхавшей с цветка на цветок.

И здесь важно вовремя заметить этот интерес ребенка и объяснить ему то, что его заинтересовало. В этом, кроме родителей, помогают детям и детская городская библиотека.

Экологическое лото «Окружающий нас мир», игра-викторина «Про все на свете», игра-лото «Муравейник», игра-путешествие по экологии «Окно в мир», час интересных и полезных сообщений по экологии «Сохрани родную природу!» дали детям в увлекательной игровой форме много знаний, которые впоследствии, несомненно, пригодятся им в жизни.

Викторины, конкурсы, загадки и игры помогают детворе познать окружающий мир с различными, ранее не известными для них сторон. А самые зрудинованные из ребят могут получить за свои знания призы и подарки. Несмотря на летнюю пору, на всех экологических мероприятиях всегда много гостей. Это ребята из детских школальных площадок, пристоя «Гнездышко» и просто читатели. Еще бы! Ведь окружающий нас мир - это неоткрытая страна, где много различных тайн, загадок и удивительных явлений.

О. ВАЛЕЦКАЯ, заведующая детской библиотекой.

РЕДАКТОРЫ ГИДРО

APPEAL

104

НЕДЕЛЬНИК

104

